
In this extensive monograph, the first 
on slavery throughout the Muscovite 
period, Hellie discusses Russian 
slavery as an institution separate 
from serfdom and compares this 
system with others. He bases his 
conclusions on the earliest available 
Russian demographic information 
and on a study of a large corpus of 
laws and court cases. The result is 
the most comprehensive examination 
of any of the world's slave systems. 
In addition, Hellie's use of both 
narrative and comparative strategies 
generates a vivid portrait of the life 
and people of Muscovy. 
Cloth $45.00 848 pages 
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Thomas C. Owen, "A New Approach to the Kurbskii-
Groznyi Problem" 

Patricia K. Grimsted, "Recent Publications on Archives and 
Manuscript Collections in the Soviet Union — A 
Selected Survey" 

Discussion: Daniel Brower, "Labor Violence in Russia in the 
Late Nineteenth Century." Comments by Robert 
Johnson, Diane Koenker, and Ronald Grigor Suny 

Marc Raeff, "Seventeenth-Century Europe in Eighteenth-
Century Russia?" 

Demitri B. Shimkin, "U.S.-USSR Intellectual Dialogues — 
The Case of Sociocultural Anthropology/Ethnography" 

Juliette R. Stapanian, "Vladimir Maiakovskii's 'From Street 
into Street' as Cubo-Futurist Canvas: A View 
Through the Art of Kazimir Malevich" 

William G. Wagner, "The Civil Cassation Department of the 
Senate as an Instrument of Progressive Reform in 
Post-Emancipation Russia: The Case of Property and 
Inheritance Law" 

Ivo Banac, "The Confessional 'Rule' and the Dubrovnik 
Exception: The Origins of the 'Serb-Catholic' Circle in 
Nineteenth-Century Dalmatia" 

TO THOSE WISHING TO SUBMIT MANUSCRIPTS 

Manuscripts for consideration should be submitted in four, double-
spaced copies. Footnotes should be double-spaced and placed at the end 
of the manuscript. Manuscripts are sent to referees anonymously and 
should be prepared accordingly. Library of Congress transliteration 
should be used. In general, articles should not exceed twenty-five pages. 
Manuscripts will not be returned unless postage is provided. 

The policy of the Slavic Review is not to consider materials that have 
been published or that are being considered for publication elsewhere. 

Publication of articles in the Slavic Review is ordinarily limited to those 
submitted by members of the A A ASS. Nonmembers wishing to submit 
manuscripts are asked to request a membership application. 
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A 
RUSSIA AT THE CROSSROADS: 
THE 26th CONGRESS OF THE CPSCI 
Seweryn Bialer and Thane Gustafson, Eds. 
Derived from the Rand-Columbia conference which used the Party 
Congress as a focus for scholarly analysis of the severe domestic 
and international dilemmas confronting the Soviet Union in the 
1980's and the capacity of an aging Soviet leadership to respond to 
them. 
Cloth-$28.50 May 1982 
Published under the auspices of the Rand Corporation and the Russian Institute, Columbia 
University. 

SOVIET RISK-TAKING AND CRISIS BEHAVIOR 
A Theoretical and Empirical Analysis 
Hannes Adomeit 
Foreword by Marshall Shulman 
An indispensable study that relates theoretical notions of risk and crisis to 
actual Soviet foreign policy — combining strategic analysis with bureaucratic 
models of decision-making. 
Cloth-$47.50 May 1982 
Studies of the Russian Institute, Columbia University. 

SOLDIERS, PEASANTS, AND BUREAUCRATS 
Civil-Military Relations in Communist and Modernizing S o c i e t i e s 
Roman Kolkowicz and Andrzej Korbonski, Eds. 
A cross-disciplinary examination of the main theoretical, methodological, and 
empirical approaches to the study of civil-military relations in the MiddleEast, 
in the socialist countries of Eastern Europe, and China. 
Cloth-$37.50 March 1982 

THE ECONOMICS OF SOCIALISM, 4th edition 
Principles Governing the Operation of the Centrally Planned 
Economies Under the New S y s t e m 
Jozef Wilczynski 
A completely revised concise exposition of theoretical and practical elements 
of the operation of the planned economies in the C1SSR, Eastern Europe, and 
other Socialist countries. Special attention is given to economic reforms and 
recent developments. 
Paper-$ 10.95 May 1982 

BLUE-COLLAR WORKERS IN EASTERN EUROPE 
Jan F.Triska and Charles Gati, Eds. 
"Timely and rich factual background for understanding one of the most 
significant socio-political developments of our time .... An essential book for 
scholars, publicists and policy-makers, as well as the informed public." 
Professor Gabriel Almond, Stanford University 
Cloth-$37.50Paper-$12.95 1981 

Popular Texts Available in Paperback: 

THE SOVIET ECONOMIC SYSTEM, 
2nd ed., by Alec Nove, $13.50 

THE SOVIET COMMUNIST PARTY, 
R.J. Hill and P. Frank, $8.95 

THE EAST-WEST STRATEGIC BALANCE, 
T.B.Millar, $10.95 

SOVIET MILITARY THINKING, D. Leebaert, Ed., $14.95 

Allen & CInwin Inc. 
9 Winchester Terrace, Winchester, Ma. 01890 
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